Бесплатная юридическая консультация!
Для жителей Казачинского района будет организован выездной пункт для оказания юридической помощи для социально незащищенной категории граждан, определенной Федеральным законом от 21.11.2011 №324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» и Законом края от 19.12.2013 N 5-1990 «О бесплатной юридической помощи в Красноярском крае», по вопросам:
- ЖКХ;
- взыскания алиментов;
- назначения пенсий;
- предоставление мер социальной поддержки;
- сделок с недвижимым имуществом;
- прочих, гражданско-правового характера.
Планируется организовывать выезды в удаленные, малонаселенные и труднодоступные населенные пункты края, а также в случаях чрезвычайных ситуаций, когда требуются оперативные консультации на месте по различным правовым вопросам.
Автомобиль оснащен рабочими местами для специалистов и посетителей, в т.ч. для маломобильных групп граждан.
Прием будет проводиться во взаимодействии с адвокатами, Красноярским региональные отделением ООО «Ассоциация юристов России», другими заинтересованными органами.
Мобильный офис может быть направлен в населенные местности и внепланово, на основе мотивированных поступивших заявок на использование специального автомобиля. Для этого можно обратиться в сельсовет и оставить заявку на оказание юридической помощи посредствам выезда мобильной бригады (лично, либо по тел. 8391-96-76250) 

По интересующим вопросам необходимо обращаться в отдел по реализации государственных полномочий Агентства по телефону: 8-391-221-46-27.

