Уважаемые жители территории Пятковского сельсовета!
Доводим до Вашего сведения требования о содержании домашних собак в частных домовладениях, согласно ст. 13 Федерального Закона «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской федерации» от 27.12.2018 №498-ФЗ:
1. Сторожевых собак необходимо держать на привязи;
2. При входе в дом или на участок необходимо разместить табличку «Осторожно, злая собака!»;
3. Не допускать, чтобы собака бегала по улицам села одна, без поводка и намордника.
За то, что собака содержится не на привязи, ее хозяину грозит административная ответственность - наложение штрафа. (ст.69 КоАП от 500 до 1000 руб.) Если же беспривязная собака кого-то покусает, за дело возьмется уже не административная комиссия, а органы правопорядка и речь в этом случае уже может идти о возмещении им причиненного морального и материального ущерба пострадавшему от нападения собаки человеку (уголовная ответственность). 

Мы призываем Вас к ответственности, так как есть жители, которые очень боятся собак! Даже если Вы считаете, что Ваша собака никого не тронет, часто достаточно одного вида пса, чтобы сильно испугаться. Особенно если дело касается детей и пожилых людей, которые не могут самостоятельно защитить себя от животного.

